

Hegyen, völgyön túl Országos Szlovák Nap

A bátortalanabbak csak három napos hideg étellel mertek volna nekiindulni annak a hosszú útnak, amit a szarvasi

e napon a többszörösére nőtt, a helyi általános iskola udvarán felállított régiós sátrakban és a színpadon már délelőtt megkez-

gények tájegységük ünnepi öltözékében készültek a folklór előadásra, egymást váltva a színpadon. A szlovákok ünnepnapja csúcspontját a Római Katolikus Templomban megtartott ökumenikus istentiszteleten érte el, ahol *Fabulyáné Gulácsi Hilda* evangélikus lelkész és *Balik Béla* katolikus lelkész által celebrált szertartáshoz csatlakozott *Dušan Čaplovič*, a Szlovák Köztársaság kormányának alelnöke és *Kiss Péter*, a Magyar Köztársaság Elnöki Hivatalának kancelláriaminisztere, *Juraj Migaš*, a Szlovák Köztársaság magyarországi nagykövete, *Ján Süli*, főkonzul, *Fuzik János*, az Országos Szlovák Önkormányzat elnöke, *Riba Etelka* alelnök asszony, *Vilma Privarová*, a Határon Túli Szlovákok Hivatalának pozsonyi igazgató-

Kallai Ernő, a nemzeti és etnikai kisebbségek ombudsmana kiknek jelenlétében *Kollár Miklós*, Pilisszántó polgármestere üdvözölte a nap résztvevőit, különös tekintettel arra, hogy a Szlovák és Magyar kormány képviselői egy államfői találkozó előkészítésén fáradoztak. A szlovák és a magyar nemzeti himnusz, valamint az ünnepi beszédek elhangzása után Fuzik János az OSZÖ elnöke és Riba Etelka alelnök az Országos Szlovák Önkormányzat **Nemzetiségünkért** kitüntetését adományozták *Mótyán Tibornak*, *Petró Lászlónak* és az oroszlanyi *Brána Táncgyűttesnek*, kiemelve valamennyi díjazott hosszú-hosszú évekre visszanyúló nemzetiségi kultúra ápoló és megőrző szerepét, melyhez további sikereket kívántak a kitüntetetteknek. A szlovák nap eseményei *Király Katalin*, az Országos Szlovák Közművelődési Központ igazgatójának felkonferálásával az iskola udvarán felállított színpadon folytatódtak tovább, ahol Szarvas és környékéről a *Szlovák Népdalkör*, valamint *Mótyán Tibor és zenekara* adott ízelítőt a dél-alföldi nemzetiségi kultúrából.

A színes, hagyományörző programok után nehezen búcsúztunk a kedves, két nyelvet beszélő vendéglátóktól, akik reggelig tartó vigassággal zárták a szlovák kultúra díszszemléjét.

Ez történt a hazai szlovákság ünnepén, Szent Círil és Metód napján, a földre hajló lombos koronák tövében, ahová a madár is örömmel száll.

- Maya -



Jól esik a szemnek a gyönyörű virág!

Szlovák Kulturális Kör tagjai, a Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon munkatársai, a régió szlovák önkormányzatai, valamint szarvasi lakosok vállaltak magukra azért, hogy két busznyi legénységgel részt vegyenek a magyarországi szlovákok legnagyobb ünnepén, az Országos Szlovák Napon. Július 5-én szombaton, a Pilis és a Hosszúhegy által határolt völgyben, festői környezetben, Pilisszántón rendezték meg a XII. Magyarországi Szlovákok Napját, ahol minden évben átadják a „Nemzetiségünkért Díj”-at is. A 2200 lelket számláló település létszáma



A kitüntetettek: *Petró László*, *Mótyán Tibor* és a *Brána Táncgyűttes*

dődött a tájegységek kulturális bemutatkozása. A szarvasi csapat a korai órákban, csaknem a harmattal egy időben érkezett, hogy a városról jó benyomást keltő „kirakatot” kellő időben berendezze, sátrát szarvasi képekkel csinosítsa, hímzésekkel szépítgesse. Végül napraforgók övezte, vidám látkép és főző zúzapörkölt illata fogadta a sátorba betérőt, kinek tekintete *Pesztránszki Károlyné* hímzett terítőit, kendőit sem kerülhette el. Egy kicsit messzebb a Zsolnai Gyermektánc-csoport lakodalmas előadását a Tótkomlói Gyermek Fúvószenekar követte, előadásuknak nem csupán a címe volt jó kedvre derítő. Népviseletbe öltözött asszonyok, lányok, meglelt férfiak és le-

ja, *Stanislav Bajani* a *Matica Slovenská* Múzeum igazgatója,



Csasztvanné Vass Edit szarvasi, *Király Katalin* nógrádi öltözetben, a háttérben bakonycsérnyei legények



Színpadon a szarvasi Szlovák Népdalkör